

英国第一条高速铁路建成通车

# “欧洲之星”一路飞奔进伦敦

“欧洲之星”高速列车14日驶出伦敦圣潘克勒斯车站(见图),首次经连接英吉利海峡海底隧道的新高速铁路,用时2小时15分钟,抵达法国首都巴黎。这一运行时间比此前缩短了20分钟,英伦三岛与欧洲大陆交通跨入新时代。



## 旅途缩短20分钟

伦敦当地时间14日上午11时左右,“欧洲之星”列车从整修一新的圣潘克勒斯车站出发,沿新建成的高速铁路轨道,向英吉利海峡海底隧道疾驶。

法国当地时间下午2时15分,列车经过2小时15分钟运行,抵达巴黎北站,比先前缩短20分钟。在前列车出发后不久,另一列列车驶出

圣潘克勒斯车站,前往比利时首都布鲁塞尔,运营时间为1小时51分。

当天从伦敦抵达巴黎的列车命名为“轻跃”,显示列车绿色环保。

## 列车不再放慢脚步

连接圣潘克勒斯车站与海底隧道的高速1号铁路长109公里,“欧洲之星”列车运行时间约半小时。

英国1996年决定修建这段高速铁路,整个过程历时10余年,耗资

123亿美元。这段高速铁路14日首次运营,距1994年英吉利海峡海底隧道高速铁路开通已整整13年。

法国1993年完成连接隧道的高速铁路,比利时1997年建成连接海底隧道的高速铁路。在14日之前,“欧洲之星”列车从欧洲大陆高速穿越海底隧道,行至英国后不得不“放慢脚步”,通过普通铁路,抵达伦敦的滑铁卢车站。英国一方连接海底隧道高速铁路的建成,使“欧洲之

星”能够以每小时300公里的速度全程高速行驶。欧洲之星客运公司的帕克说:“对英国来说,今天是历史性的一天。这是100年来第一条新铁路,也是第一条高速铁路。”

## 下月将有百万乘客

数百名伦敦市民14日一早聚集到圣潘克勒斯车站,只为亲眼目睹“欧洲之星”的新旅程。首行列车的750张客票7月开售,60分钟内销售一空。多数人花59英镑,但一些人支付309英镑享受列车一等车厢。欧洲之星客运公司已经售出100万张下月的客票。随着圣诞节和新年的来临,将出现一票难求的局面。

14日起,圣潘克勒斯车站正式取代滑铁卢车站。自从“欧洲之星”1994年开始运营以来,滑铁卢车站迎送的旅客总数超过8189万。

圣潘克勒斯车站在原建于维多利亚时代的火车站基础上翻新建成,耗费120万美元。新车站内设有无线局域网、触屏式监视器、旅客信息屏等,最引人注目的是90米长的香槟酒廊。

韩建军

(新华社供本报稿)



健康新知

## 「烟枪」A见奇效

本报专稿 美国得克萨斯大学和国家肿瘤研究所日前公布的研究结果显示,维生素A对预防肺癌有奇特的效果,尤其是对那些长期吸烟的人。

科学家前不久对225名志愿者进行了实验,接受实验的人在3个月内,连续服用维生素A生物制品。实验结果显示,维生素A对抑制癌细胞有明显的作用,维生素A生物制品对人的呼吸器官有正面的疗效。为此,科学家建议人们多吃富含天然维生素A的食品,如:鱼、蛋、黄色水果、绿色蔬菜等。

不过,实验还表明,吸烟对肺部细胞的危害很大,所受伤害即使在戒烟后也恢复不了。(王向东)

美国

## 手机服务种类多 收费服务藏陷阱

本报专稿 现在,美国的各种手机服务商提供的服务令人眼花缭乱,稍不留心就会中“埋伏”。

不久前,一位纽约用户出国时将苹果iPhone手机带在身边。这位用户知道,该手机目前还没有开通美国境外的服务,因此旅行期间自然也就没有使用,谁知回来后却收到了4800美元的账单,据称这是“国际数据传输费”。

这种手机即使在关机状态下也会自动更新邮件,便于使用者一开机便能获得信息,但每刷新一次便按数据传输量收费,结果代价高得惊人。虽然手机公司称有关警告已在合同上注明,但事实上很少有人花时间读那些以超小号字印刷且冗长难懂的条款。据悉,因手机服务条款不明而交巨额“学费”的还大有人在。(伊怀杰)

德国

## 寻找未来伴侣 医生最受欢迎

本报专稿 德国人在寻找另一半时,对对方的职业十分看重。德国人最希望自己的“另一半”从事什么职业?答案是:医生。

德国“职业和商务”研究小组的最新调查表明,在总共3500名受访者中,78%的女性和71%的男性希望选择医生作为未来伴侣。此外,德国女性还喜欢和工程师、银行家和律师交往;而德国男性青睐律师、公证员和建筑师。在近三分之二的德国男人看来,女记者和女设计师也很有魅力。意外的是,只有约五分之一的男性希望和女演员和女艺术家交友。

调查还表明,德国女性比男性更看重对方的职业。三分之二以上的女性认为对方职业“非常重要”,而持同样观点的男性只有三分之一。(阎蔚)

## 好莱坞巨星皮特夫妇摇身变“岛主” 迪拜世界岛持续“升温”



■部分岛上已有“岛主”建起安乐窝



■从空中俯瞰迪拜“世界岛”

### 买海岛花费不少

两人虽然没有透露买这座岛花了多少钱,但“世界岛”的公开价格

在600万至3600万美元之间。一向对非洲情有独钟的朱莉这回也不例外,挑中了名为“埃塞俄比亚”的小岛。这个人工海岛的形状与世界地图上埃塞俄比亚的形状相似。

媒体纷纷对皮特夫妇为何要做“岛主”展开推测。有媒体说,两人近来拍戏收入颇丰,看中“世界岛”是为了理财;还有媒体认为,两人是要在迪拜这个国际化日趋成熟的中东城市建立大本营,用来宣传慈善事业。更有媒体则“爆料”说,皮特夫妇购买“世界岛”,是打算去迪拜享受

绝对隐私的“二人世界”。

面对媒体的捕风捉影,皮特和朱莉只是说:“小岛将用于宣传环保,倡导‘绿色’生活。”

### “世界岛”构思独特

要说时下世界上的明星宠儿、王室显贵和大富之家们最心仪的投資,到迪拜认购一座自己的岛屿一定是其中的回答之一。从飞机上鸟瞰迪拜,淡蓝色的海面上,赫然“漂浮”着一张白色的立体世界地图。

迪拜“世界岛”是在离海岸4公里处一块长9公里、宽7公里的海域内,依照世界地图的布局,用沙石填海兴建的300座人工岛屿,每个岛都按其“地理位置”命名。岛屿群外围用岩石筑成的椭圆形防浪堤,总面积约为557万平方米,每座岛的面积从2.3万平方米至8.4万平方米不等。

为了让各岛有独立的效果,设计者在岛与岛之间设计了50米至

100米的间距,因此要想从一个岛到另一个岛,就必须以船只和直升机代步。当然,如果水性好,也可以从海里“畅游”到“邻居家”。据国家地理频道的估算,“世界岛”的总造价高达140亿美元。

从空中看起来令人震撼的“世界岛”也并非十全十美。有人怀疑,如此张扬的设计将会引起恐怖分子的关注,从而成为袭击目标;而仅仅3米的海拔是否能抵御海浪,也曾引起地理学家的争论。

### 众“岛主”多为名人

除皮特夫妇这对好莱坞新晋“岛主”外,英国摇滚巨星罗德·斯图尔特买下4万多平方米的“大英帝国”岛,F1车王迈克尔·舒马赫在去年退役后,成了“南极洲”岛“岛主”,他还计划在岛上修建一条卡丁车道。此外,“澳大利亚”、“科威特”、“法国”等也都已名“岛”有主。 申旭

## 科学家发现灵长类动物有“憎恨不公平”行为 同工不同酬 猴子闹“罢工”

新华社今晨电 美国科学家在研究猴子的“正义感”时发现,一群褐色僧帽猴在看到同伴完成同样任务却获得更多奖励后,决定“罢工”,拒绝完成例行任务。猴子为获得奖励付出努力越多,它们面对“不公平

待遇”也越容易灰心丧气。

亚特兰大佐治亚州立大学的布罗斯南在最新一期《国家科学院学报》网站上公布了研究成果。根据原有研究成果,研究者们测试了6对猴子。猴子取来一个标志物给实验

者,换得食物奖励。

研究显示,当猴子发现同伴与它干同样的活,却获得更好的奖励——一颗美味葡萄,而不是自己获得的一块黄瓜,就可能拒绝继续工作。

布罗斯南说,这一行为叫做“憎恨不公平”,可能来源于灵长类动物的采摘活动。当它们在合作中发现同伴没有完成分内任务,它们就会感到不快。

布罗斯南强调说,这种行为并不是因为简单的贪心或者为了索取更好奖励,它们真正在乎的是,是否有别的猴子获得更好的奖励,而不是它们自己就想要更好的奖励。

评论 07111511501